

随便动动手指就能选择自己相中的对象 银发族相亲 挤进直播间

现如今，中老年人用手机并不只停留在聊微信、看短视频上，一些“前卫”的银发族已经在直播间连麦交友，甚至相亲。直播间红娘一口一个“点点小红心”“加入我的粉丝团”，还不时地两面撮合“看看能不能继续聊聊”。这些走进直播间相亲的银发族表示，网上相亲与线下相亲的最大不同是，大家随便动动手指就能在直播间里认识异性，选择自己相中的对象。

六旬大叔直播间交女友

前段时间的一个晚上，67岁的老张熟练地打开一款真人视频相亲App。直播页面最上方是红娘，左边是老张，右边是和老张连线的杨阿姨，而页面的下半部分则是“吃瓜群众”(观众)的留言。

那天老张主动挑起话题，热情地说：“我属龙的，看你跟我一样大。”杨大姐连忙摆手：“我不属龙！”“那你的资料怎么也显示58岁呢？”老张有些疑惑。杨大姐赶紧解释：“我60岁了，为了好找对象改小了两岁。”直播间随即安静了下来。突然，杨大姐说了句“我女儿回来了”就匆匆下线了，老张又和新进直播间的一位大姐聊了起来。

在直播中，老张表示自己通过视频相亲有段时间了，认识了不少同城的女性朋友，很快，他们就相约打牌或吃饭，结果都成了朋友。“朋友混熟了就不好意思提相亲的事了，我也没什么要求，能聊得来就行。”老张调侃道。后来，聊着聊着，老张与一位女士很聊得来，前段时间，两人确定了恋爱关系。老张又调侃道：“老了老了，还赶上时髦了，在直播间找了个女朋友。”至于将来能走到哪一步，老张表示目前还是个未知数。

成与不成就在三五分钟

“这位张先生58岁，离异状态，有房有车，央企干部……”红娘徐姐像介绍产品一样，在自己的直播间里反复说着这几句话，直播页面的右侧是一排苍老的脸。每天晚上，这些素不相识的单身人士守在手机前，等候着主播的连麦。两分钟内，如有人对条件表示满意，徐姐就邀请双方出镜上麦。若无人应答，她就开始念下一位征婚者的信息。徐姐说，这类专为中老年人介绍对象的直播间，成与不成就在三五分钟之间。

徐姐直播间的信息更新得快。每天晚上，75岁的老邓都会来到徐姐的直播

间，他是这里的常客，不过他时常在两三个相亲直播间来回切换，头顶上的一盏泛黄的灯，将他的头部照得反光。有时为了蹲守直播间，他饭也顾不上吃，仔细听着每位女嘉宾的个人信息，只为给自己寻一个好老伴儿。

“我年纪都这么大了，我是来找老伴儿的。”一天，直播间里的老邓说了自己的想法。此刻，屏幕右侧，与老邓连线的是一位烫着卷发女人，她扶了扶金丝眼镜，张了张嘴，但最终没有说话。背景框里隐约可见女方身后是一个木质书柜，整整齐齐地摆满了书。红娘介绍，她是一名年过六旬的退休老师。与退休老师不同，在老邓的身后，有时是摇曳的昏黄灯光，有时是凌乱的房间。结果并不意外，退休老师没有看上老邓。

中老年人在直播间相亲的过程中，会经过一轮又一轮的筛选，条件是摆在明面上的。如果幸运，他们能在直播间里找到爱情，但他们也可能遇到虚情假意的人。

对长相均没有过多要求

网上相亲与线下相亲的最大不同是，大家随便动动手指就能在直播间里认识各地异性，选择自己相中的对象。中老年人在直播间里非常随意，很多相亲的人都是素颜，大家干着家务活，或吃着饭，或带着孙辈，随意唠嗑。

摆脱孤独，是绝大多数中老年人走进直播间相亲的原因，不少中老年网络红娘的初衷也是找人聊聊天，58岁的凤姐就是其中一员。凤姐是个热心肠，早年间就喜欢给邻居和身边朋友介绍对象。近年来，她住到儿子家，帮儿媳带孙子。儿媳开了个小超市，经常在网上直播带货，凤姐就在旁边帮忙。日子一长，凤姐也心动了，觉得自己也可以开直播。凤姐的儿媳说：“婆婆肯学肯做，一说就会。”就这样，不长时间，直播的各种必备技能凤姐很快就学会了。

一天中午，小孙子睡着后，凤姐打开

某短视频平台进行直播。直播页面的左侧是凤姐，而右侧则是6个聊天空位。很快，两位经常在凤姐直播间聊天的老年男士进来了。大家熟络地聊着天，没一会儿其他几个空位也都有了人。渐渐地，凤姐成了一名网络红娘。

年轻人相亲对颜值有较高要求，与年轻人有所不同，他们中老年人在相亲时并不很看重长相，“身体健康”“有共同语言”等是他们提及最多的。凤姐说：“一般来说，男方没有太多硬性条件，而女方会要求男方有退休工资。大家对长相没有过多要求，看得过去就行。”

银发族相亲得稳妥为上

周女士是一位老年工作者，也是一位专业红娘。她表示，中老年人相亲更在意的是陪伴，他们毕竟上年纪了，很注重找个伴儿去享受生活，所以他们会希望另一半的负担不能太重。比如子女还没有独立、忙于带孙子，如果一门心思带孙子，就没有精力去陪伴对方了。一些上了年纪的男方，比较希望另一半年纪比自己稍微小一点，能够照顾人。

“由于种种因素，中老年人即使确定了恋爱关系，最终领证的也不多。真正决定中老年人能否一直走下去的，还得看子女的态度。”周女士介绍，不少黄昏恋最终会在子女的反反对下结束。“之前我们给一位退休老教授介绍过对象，两位老人对彼此都很满意，却遭到老教授子女的强烈反对。老教授的子女都在国外工作，平时很少陪伴父亲，但他们认为父亲经济条件非常好，这个阿姨将来会瓜分遗产。”

对于直播间相亲，周女士表示，建议中老年人还是通过正规平台去相亲，或者通过参加线下活动认识新朋友。而在直播间里，大家一开始都是不认识的网友，虽然可以在直播间唠嗑，摆脱寂寞和孤独，但一定要擦亮眼睛，提高警惕，捂紧钱袋子，谨防被骗。

(综合网络报道)

新晚报制图/宋占晨



六组数字 帮老年人吃出健康

汇养生 ▶▶03

银发和皱纹增添阅历美 当下的自己就是最好的 平均年龄70+ “旗袍奶奶团”好靓



潮生活 ▶▶07

军舰多次拦截无人机 驻外军事基地频遭袭击 美国会否卷入 新的中东地区战争

军迷吧 ▶▶08